

吴海洲：“两种颜色”演绎别样精彩

安徽省萧县邮政分公司投递员吴海洲作为萧县蓝天救援队的党支部书记,进京接受全国“两优一先”表彰,蓝天救援队党支部被授予“全国先进基层党组织”荣誉证书。

党员、邮政投递员、蓝天救援人员,每一个身份都是一种责任。他说:“从抗震救灾到抗疫救人,我带领团队做的这些志愿服务都是人民邮政为人民的服务外延。这也是时代赋予我们邮政党员的责任和担当。”

□赵思雨 文/图

“真是太开心了,这是莫大的荣誉和鼓励。”能到北京参加中央表彰和建党百年庆祝活动,让党员吴海洲十分激动。

拥有24年党龄的吴海洲是安徽省宿州市萧县邮政分公司投递员,曾被宿州市邮政分公司评为2019年度先进个人、2020年度“最美投递员”。他还是萧县蓝天救援队党支部书记,带领萧县蓝天救援队获得2020年“安徽省先进基层党组织”“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”“全国最佳志愿服务组织”等荣誉。在邮政绿和救援蓝“两种颜色”中,他演绎出人生的别样精彩。

一抹绿,尽显尽职尽责

2005年,吴海洲进入萧县邮政。工作16年来,他始终践行“人民邮政为人民”的服务宗旨,从未出现过一次邮件误投、漏投,得到广大客户的赞

誉。

投递员的工作既平凡又辛苦。吴海洲所在的段道单位多、客户分散、业务量大。在投递路上,他总会和客户多聊上几句,遇到需要帮忙的,都会搭把手……久而久之,吴海洲和很多客户成了朋友。

“那天下着大雨,我想着今天的报纸肯定送不来了。没想到一会儿就看到小吴来了,他浑身都湿透了,报纸却完好无损。”萧县实验小学退休教师朱克英拿出当时为吴海洲写的感谢诗念道:“当日报刊当日见,栉风沐雨不停班……”

张功远是吴海洲的私人报刊订户。张功远因病常年卧床不起,其90多岁的老母亲患老年痴呆。吴海洲在投递期间总是给予他们更多关注,尽心竭力地帮助照顾老人。在去年冬天的一场大雪中,张功远的母亲走失。吴海洲送报路过时得知这个消息,立即帮忙寻找。他冒着大雪找了4个多小时,终于把老人找回来了。“这是一个党员、一个邮政投递员应该做的。”吴海洲说。

一抹蓝,诠释责任担当

脱下绿色的邮政工作服,吴海洲还是萧县蓝天救援队的党支部书记。2017年12月,吴海洲加入萧县蓝天救援队,先后参加山地灭火、水上救援、水底打捞132次,服务时长678小时。

2019年3月16日上午,吴海洲正在单位值班,突然手机响起:“群众求助,位于龙城镇帽山中学后一处山林发生火情,请求蓝天救援队前去灭火救援,速速到队部集合”经单位领导同意后,



吴海洲(右一)与队员们进行日常训练。

吴海洲立即赶往队部,带领7名队员携带消防救援装备,奔向灾情现场。

山上没有路,大家只好在怪石嶙峋的山坡上高一脚低一脚地艰难前行。吴海洲的小腿被带刺的山枣树划开了一个长长的口子,鲜血直流,但他全然不顾,始终冲在队伍的最前头。历时1个多小时,帽山周围4个火点的火势得到了有效控制。

当队员们整装返回时,吴海洲又接到龙城镇前梅社区的求助电话:梅山公园发生火情。“快,跟我来!”在吴海洲的命令下,队员们又直奔梅山公园。就在大家紧张灭火时,风向忽然调转180度,一位年轻队友来不及躲闪。说时迟,那时快,吴海洲一个箭步向前,一把抓住队友的肩膀,将其拉到

3米开外的安全地带。而那位队友刚刚站立的位置,瞬间变成了火海。“我脑子里只想着,队友不能受伤。”回想起当时的情形,吴海洲仍然心有余悸。

山林火灾救援、户外搜寻……只要时间允许、只要救援需要,吴海洲都积极投身各种应急及救援工作,奔波在全国各地的“救援战场”。

新冠肺炎疫情暴发以来,吴海洲带领萧县蓝天救援队支援武汉,加入安徽省援鄂第一梯队,承担着运送应急物资的重要任务。15天争分夺秒,昼夜奋战,他带领队员累计运送、调拨各类防疫物资20余万件,打通援鄂防疫物资运送的“最后一公里”。去年,吴海洲在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上受到了表彰。



助力守住“钱袋子”

邮储银行广西壮族自治区南宁市分行日前开展了“普及金融知识 防范金融风险 守护老百姓的‘钱袋子’”宣传活动。除在营业网点宣传外,南宁市分行还积极“进社区、进商圈、进村镇”,针对不同受众群体开展线下宣传,将金融知识送到公众身边。

截至目前,南宁市分行共开展了12次现场集中宣传,共发放宣传折页6000份,收到了良好的宣传效果。

图为邮储银行员工在街头摆摊介绍近期电信诈骗案件的主要类型、特征及手段,提醒公众在日常生活中提高安全防范意识,做到“不听,不信,不转账”。

□蒋燕燕 张彩芳 摄影报道

(上接第1版)

浙江分公司党委第一时间召开常委会,学习传达总书记“七一”重要讲话精神,党委成员交流心得体会。会议提出,一要深入学习领会总书记“七一”重要讲话精神,迅速掀起学习贯彻热潮;二要学习英雄事迹,传承红色基因,凝聚奋进力量;三要上接中央部署,下接工作实际,做到站位高、能力强、作风实,进一步激发凝心聚力、干事创业的强劲动能,实实在在转化为干好本职工作的行动。

安徽分公司各级党组织迅速行动,把学习贯彻总书记“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重,作为党史学习教育的核心内容。分公司党委第一时间召开专题党委会议,班子成员围绕总书记“七一”重要讲话精神开展学习研讨,交流心得体会。各党支部第一时间召开党员大会,广大党员干部结合工作实际,话心得、谈感悟。大家一致表示,一定要牢记初心使命,传承红色基因,践行“人民邮政为人民”的服务宗旨,为实现“十四五”良好开局贡献力量。

江西分公司党委第一时间组织专题学习研讨,第一时间以专题党委会议形式组织全体中层干部开展研讨。大家一致表示,总书记“七一”重要讲话就是奋斗的“指南针”“风向标”,在新时代,

唯有不懈奋斗,自强不息,切实扛起新时代的使命责任,才是对党对革命先辈的最好报答和致敬。针对下一步贯彻落实工作,该分公司党委强调,一要听党话、感党恩、跟党走,做到对党忠诚;二要勇于担当、无私奉献,做好表率,严格要求自己,以一级对一级负责的态度抓好工作;三要加快改革创新步伐,提升核心竞争力,加强对标,加快转型,加深协作,持续打造分公司的竞争力和影响力,持续推动“四梁八柱”战略框架和“六维共生”发展格局,为建设一流保险企业贡献磅礴力量。

山东分公司党委通过专题学习、讨论交流、党员干部自学等形式,学习贯彻总书记“七一”重要讲话精神。山东分公司党委强调,认真学习好、深入贯彻好、全面落实好总书记“七一”重要讲话精神,是当前首要政治任务,是每名党员、干部必修课;各支部和广大党员干部要胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把总书记“七一”重要讲话精神作为政治宣言书、时代动员令、前行冲锋号,记于脑、融于心、付诸行,推动山东分公司高质量发展。

河南分公司第一时间组织召开党委会议和各支部党员大会,集中学习讨论总书记“七一”重要讲话精神。全体党员一致表示,总书记的重要讲话

振聋发聩,鼓舞人心;在新时代,一定要更加坚定理想信念,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为实现人民对美好生活的向往而努力奋斗,自觉肩负起新时代赋予的光荣使命;认真学习党史,汲取能量,传承红色基因,弘扬革命精神,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。7月2日,河南分公司组织党员集体合唱《没有共产党就没有新中国》,唱响爱党爱国主旋律;7月9日,组织全体党员观看献礼建党100周年电影《1921》,进一步弘扬伟大建党精神,推动党史学习教育走深走实,深化红色历史记忆,提升全体党员的党性修养。

湖北分公司7月1日当天组织全体党员、入党积极分子和青年员工,分三个会场进行线上同步观看直播,第一时间聆听学习总书记“七一”重要讲话。7月2日,分公司党委召开扩大会议,第一时间学习总书记“七一”重要讲话精神,各党支部书记、党建工作负责人、分公司党委班子成员进行学习研讨发言。随后,各党支部开展集中学习,各位党员结合工作实际发表学习感言,并撰写学习心得,畅谈贯彻落实计划。

湖南分公司7月1日上午组织全体干部职工集中收看、学习总书记“七一”重要讲话,下午组织全体党员集体过“政治生日”,全体党员重温入党誓词。

被评为省邮政分公司和省邮政分公司机关党委“两优一先”的四名党员谈党的丰功伟绩,自己的入党初心和继续做好本职工作的决心。湖南分公司党委强调,每位党员要珍惜党后的政治生命,不负盛世,不负韶华,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,在保险行业爬坡过坎中,进一步推动中邮保险高质量发展。

四川分公司党委、各党支部第一时间组织专题学习讨论,以总书记“七一”重要讲话精神为指导,进一步深化党史学习教育,深刻认识中国共产党是中华民族伟大复兴的根本保障。分公司党委提出:一要以敬仰之情、敬畏之心认真学习党的历史、新中国的历史,从党史中汲取精神之钙、理论之魂、奋进之力、浩然之气,不断提升分公司党建工作质量,将各支部打造为坚强阵地,不断提升组织力、凝聚力和战斗力,提供坚强组织保障;二要自觉把个人理想同党和国家的前途命运紧密结合起来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,进一步树立责任意识、奉献意识和创新意识,开拓进取,勇挑重担,努力为分公司发展作出应有的贡献;三要始终坚持以高质量发展作为第一要务,主动作为,积极融入和服务新发展格局,创造性开展企业各项工作。 □由保昌

广东省分行

开展纪检干部能力提升竞赛

本报讯 日前,邮储银行广东省分行以“云比赛”的形式,开展了全省2021年纪检干部能力提升竞赛。

全省20个二级分行参赛队共40名参赛选手在中国邮政网络学院进行了笔试题答题,广东省分行通过腾讯会议方式远程监控考场情况。此次笔试题题型分为单选题、多选题、判断题、案例分析题,题量大、涵盖内容广,充分考察了参赛选手的实力,是一场智慧较量 and 脑力比拼。演讲比赛以电视电话会议形式进行,20个参赛队共20名参赛选手依次献上一段声情并茂、精彩纷呈的演讲。综合笔试和演讲情况评分,广州市分行代表队一举夺魁,梅州市分行等4家分行获得团队奖项,广州市分行林瑞霞等10名选手获得个人优秀奖项。

各参赛队以饱满的热情、昂扬的斗志、拼搏的精神,献上了一场精彩纷呈的比赛,赛出了水平,赛出了纪检人的优良风貌。广东省分行将以此次竞赛为契机,以赛促学、以学促知、以知促行。 □吕得佳

芜湖市分行

开展主题摄影采风活动

本报讯 近日,邮储银行安徽省芜湖市分行为庆祝中国共产党建党100周年,与市摄影协会联合策划以“迎建党百年,展邮储风采”为主题的主题摄影采风活动,组织大家实地参观新四军军部旧址等红色教育基地,以此进一步强化全行广大党员干部职工坚定理想信念、筑牢初心使命。

跟随着讲解员的脚步,大家认真倾听叶挺、项英等革命先辈浴血奋战的英勇事迹,感受体会当时条件的艰苦、环境的恶劣。在参观中,大家拿起相机留存下一个个场景,记录那些遗留下来的图片、枪械、衣物,更真实、更深入地感受到共产党人的顽强、勇敢、牺牲精神,同时也深刻认识到只有在中国共产党的领导下,我们的革命才会取得不断胜利。 □张熙

“羊倌”养羊记

走出羊圈,“羊倌”胡建军一脸笑容。已到7月,存栏的3500只羊生长情况良好,预计今年出栏7000只的目标能够实现。

胡建军是江苏省如皋市白蒲镇人,教师出身的他并没有养羊的经验。一次偶然的机会,他和家人对这个行业有了一些了解。在父亲的鼓励下,他决心当个“羊倌”,从事海门山羊和波尔山羊的养殖。

做生意就要投资。虽然手里握有500万元启动资金,但只够租地建厂的前期投入。2013年,待羊圈和厂房建好后,胡建军发现后期的羊苗和饲料费用不够了。心急如焚的他开始向亲朋借钱。

“借钱总是没办法,而且杯水车薪,怎么办?”数百万身家的胡建军从未遇到这样的窘境,他说,自己开始向邮储银行“求助”。

在了解情况后,2015年,邮储银行如皋市支行首次向其投放贷款50万元。当贷款批下来,胡建军的总总算踏实了。正因为及时得到资金支持,他的养殖存栏当年从1000只翻了一番。

“企业的发展离不开资金的支持,尤其是我们这些中小型的养殖企业,更是如此。”胡建军说,随着养羊规模逐年扩大,生意越做越红火,但他的运营成本也是水涨船高,一天下来需要1万多块钱。

正当胡建军构想如何再扩大发展时,遇到了2020年新冠肺炎疫情的暴发。这下,他是真的急了。

“养殖的山羊滞销在家里卖不出去,紧缺的饲料还要花钱购买,一个月三四万元的开销让人吃不消。”胡建军说。这次,又是邮储银行帮他渡过了难关。

随着近两年中央一号文件和经济工作会议屡次聚焦乡村振兴和普惠金融服务后,各大金融机构逐渐发力,将触角纷纷伸向农村市场。而邮储银行始终坚持深耕农村市场,疫情防控期间,邮储银行如皋市支行特地组建了“最美乡村信贷工作室”,主动对接当地农委、农担、农户,为百姓解燃眉之急,成功发放稳产保供贷款超过3000万元,赢得了各渠道一致好评。

“羊倌”胡建军正是通过“富农贷”产品得到了200万元贷款。有了邮储银行的支持,他的养殖场得以壮大发展,还获得了省农委颁发的“江苏省示范养殖场”的荣誉称号。

“咱的养殖规模又扩大了,今年预计能出栏7000只羊,纯收入在150万元以上。”胡建军说,他在创业中得到了帮助,尝到了甜头,如今他已开始带领村民一起养羊,目前合作社共有农户108户。他相信,通过养殖,他所在的姚家园村一定可以在乡村振兴的道路上越走越宽。 □李辉

中国邮政储蓄银行
好新闻

“樱”为“邮”你,一切值得

(上接第1版)

“我们顶住压力提质提速,只希望客户口甜、心甜!”沈阳航空邮件处理中心经理唐维宽说。

6月17日,受天气影响,“沈阳—南京”邮航航班临时取消,2900余件、近7吨整装待发的大连樱桃邮件集装箱等待运出。沈阳邮区中心局立即启动应急预案,紧急沟通民航公司、协调线路分流、预留足够舱位,航空邮件处理中心全体人员到位,按照邮航转民航的方案,将邮件快速组装上机。经过4个多小时的手工作业,全部邮件按发运计划完成封发,通过24条民航线路赶上了当日航班。

全面惠农 服务更优

邮政发运的樱桃邮件速度更快,服务也越来越好。尤其是辽宁邮政百分之百的主动服务、便捷可靠的快速理赔机制,让消费者对大连樱桃邮件竖起了大拇指。据辽宁邮政寄递事业部11183客服中心提供的数据显示,大连樱桃邮件的赔偿额由去年的81.6万元降至今年的5.79万元。

消费者满意,果农更中意。“邮政服务真的不错!认识邮政是从他们提供摘果、打包、搬运等一条龙服务开始的。现在,邮政吸引我的还有信贷、保险等惠农服务。”已是邮政忠实用户的果农王大爷开心地说。

更让果农佩服的,还有邮政人的敬业精神。连续三年驻扎金州区七顶山小朱家村樱桃收寄点的揽投员赵明枝,住着每晚20元的小床位,吃着几元钱一份的方便面、面包或偶尔用三轮车捎过来的盒饭,连续奋战了35个日夜。她一边收寄樱桃,一边帮助孤寡、贫困老人采摘、销售樱桃,得到了当地村委会和果农的好评。6月17日,赵明枝因患急性肠胃炎,上吐下泻。为了不耽误收寄工作,她带病坚持,实在扛不住了,就找来当地的医生在驻点内打点滴。“这点小病没什么,服务好大家是我应该做的。”

辽宁邮政打造的樱桃项目“金融+寄递+销售”助农发展模式,是为了把惠农服务做得更实。辽宁邮政在现场帮助果农办理移动开卡、支付绑卡、电子下单等业务,让果农感受到邮政带来的服务实实在在,纷纷称赞“现在的邮政可不一般”。